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Probleme de asigurare a economiei naţionale

 cu specialişti în domeniul TIC 
Prosperitatea şi dezvoltarea economică a Republicii Moldova depinde de integrarea rapidă într-o economie globală şi regională competitivă, unde cunoştinţele sînt recunoscute ca un factor esenţial pentru dezvoltare şi informaţia este considerată la fel de valoroasă ca şi alte resurse naturale – metal, petrol şi altele. 

Republica Moldova are multe avantaje de ordin natural ce pot servi drept puncte de reper în dezvoltarea economiei bazate pe cunoştinţe. Republica este situată geografic în centrul Europei şi are căi de acces către piaţa Europei, Asiei şi CSI. Populaţia ţării este instruită, multilingvă, tânără şi se bucură de libertatea mişcării. Ţara dispune de un sistem educaţional dezvoltat. Capitalul uman şi instituţional sunt resursele-cheie în era informaţională, resurse ce necesită ocrotire, cultivare şi investiţii. 

Recunoscînd importanţa istorică şi strategică a sarcinii de asigurare a accesului tuturor cetăţenilor la tehnologiile informaţionale şi oferirea unui cadru legal adecvat şi sigur pentru utilizatorii informaţiei digitale, Guvernul Republicii Moldova a aprobat în martie 2005 Strategia Naţională de edificare a societăţii informaţionale - "Moldova electronică" unde sânt stabilite scopul, obiectivele generale şi de bază, principiile şi priorităţile strategice de edificare a societăţii informaţionale.

Aprecierea în dinamică a nivelului de pregătire electronică a Republicii Moldova denotă tendinţe generale pozitive la toate capitolele: este creat cadrul de reglementare, ce stabileşte principiile şi condiţiile de dezvoltare a societăţii informaţionale, sunt finanţate diferite programe pentru a facilita asimilarea TIC, creşte numărul utilizatorilor Internet şi cererea pentru Internet în bandă largă, computerele devin un instrument uzual în procesul de muncă şi în viaţa cotidiană, etc. Sectorul TIC din Moldova are un potenţial sporit în ceea ce priveşte dezvoltarea infrastructurii, producerea şi exportul produselor software şi serviciilor TIC. 

În anul 2007 s-a atestat o rată de creştere de cel puţin 5% pentru accesul şi utilizarea computerelor şi Internetului. Telefonia mobilă şi fixă se dezvoltă cu ritm sporit. În mediul de afaceri ponderea întreprinderilor ce utilizează computere depăşeşte 71%, iar a celor care beneficiază de Internet – 55%. A fost creat Fondul pentru implementarea Strategiei Naţionale de edificare a societăţii informaţionale „Moldova electronică” şi stabilit un mecanism eficient de finanţare a proiectelor şi programelor în domeniul tehnologiilor informaţionale din acest Fond.

Edificarea societăţii informaţionale presupune crearea şi aplicarea pe scară naţională a unui sistem modern de educaţie şi instruire a tinerii generaţii. În acest context, Strategia menţionată conţine un compartiment aparte dedicat „e- Educaţiei”, care include un set de acţiuni concrete pe temen mediu in vederea implementării şi utilizării noilor tehnologii informaţionale şi de comunicaţii în sistemul educaţional din ţară, care va conduce la schimbarea şi perfecţionarea metodelor şi mijloacelor de instruire, în primul rând a procedeelor de studiere, predare şi comunicare.

În cadrul Programului Prezidenţial de implementare a tehnologiilor informaţionale şi comunicaţionale în sistemul de învăţămînt «SALT», a fost elaborată Concepţia sistemului înformaţional educaţional, aprobată prin hotărîrea  Guvernului nr.270 din 13.03.07. Sistemul informaţional educaţional este destinat creării şi dezvoltării infrastructurii informaţional-tehnologice a sistemului educaţional al Republicii Moldova. 
Concomitent, a fost  elaborat  proiectul Concepţiei Resurselor Informaţionale de Stat care se află în proces de coordonare în vederea creării subsistemul  „Resursele informaţionale ale MET” şi a unui  proiect-pilot cu privire la crearea infrastructurii informaţionale în 12 instituţii de învăţămînt şi există un caiet de sarcini  pentru subsistemul „Implementarea TIC în educaţie”.

Nivelul de informatizare a sistemului educaţional este determinat, în primul rând, de dotarea instituţiilor de învăţămînt cu computere şi acces la Internet. În cadrul Programului Prezidenţial “SALT” au fost dotate cu computere şi acces la Internet, practic, toate instituţiile de învăţămînt, precum şi toate direcţiile raionale de învăţămînt, tineret şi sport din republică.

Cu toate că în ultimii ani au fost lansate mai multe iniţiative ale autorităţilor publice pentru îmbunătăţirea nivelului de dotare cu calculatoare a instituţiilor de învăţământ şi conectare la Internet, datele statisticii oficiale şi rezultatele sondajelor nu indică o îmbunătăţire esenţială. Baza tehnico-materială a invăţămantului continuă să se deterioreze, iar investiţiile capitale anuale de numai 5% din suma tuturor cheltuielilor pentru invăţămant sunt absolut insuficiente. 

În prezent, în Moldova, procesul de implementare a tehnologiilor informaţionale şi de comunicaţii în sistemul educaţional se află la o etapă de tranziţie. Informatica şi/sau tehnologiile informaţionale sunt studiate ca discipline distincte în învăţămîntul secundar general şi profesional, mediu de specialitate şi superior. În cadrul procesului de reformare a învăţămîntului secundar general au fost elaborate şi implementate concepţia predării informaticii ca disciplină şcolară, curriculumul şi manualele respective. Instituţiile de învăţămînt superior au instituit noi specialităţi de profil informatic şi au implementat metodele de instruire asistată de computer în predarea anumitor cursuri. 

Totodată, globalizarea economiei, creşterea fluxurilor internaţionale de informaţii, tehnologii, produse şi de capital creează o competiţie globală în domeniul competenţelor. 
Impactul tehnologiilor moderne modifică natura muncii şi reduce ponderea locurilor de muncă ce necesită calificări joase. Acest fapt impune trecerea de la un proces de instruire bazat pe memorarea cunoştinţelor la unul ce asigură dezvoltarea abilităţilor de achiziţionare a acestora.

Pe piaţa muncii se atestă o cerere crescîndă în specialişti de calificare înaltă în domeniul tehnologiilor informaţionale şi de comunicaţii.
Cu părere de rău, lipsa personalului calificat reprezintă cea mai mare problemă pentru dezvoltarea curentă a afacerilor. Programatorii, elaboratori de baze de date, managerii de proiect şi controlorii calităţii sunt cele mai cerute calificări pe piaţă, astfel pregătirea acestor tipuri de specialişti ar trebui să fie o prioritate pentru sistemul educaţional. 

Conform Sondajului de opinie vizănd pregătirea tinerilor specialişti în domeniul TIC, efectuat recent de către Centrul de Investigaţii Sociologice şi Marketing “CBS AXA”, sistemul educaţional universitar necesită schimbări în vederea unei instruiri profunde de specialitate,  actualizarea programului de studii şi conţinutul cursurilor, precum şi  dezvoltarea abilităţilor practice în vederea creşterii competitivităţii absolvenţilor pe piaţă. 

Astăzi, nu există un echilibru între cererea şi oferta specialiştilor din domeniul TIC, între nivelurile lor de pregătire practică şi teoretică. Iar cerinţele angajatorilor faţă de nivelul de pregătire practică a specialiştilor sunt destul de mari.

Referitor la conţinutul programului de studii, o atenţie specială merită să fie atribuită abilităţilor TIC. Sunt foarte solicitate: sistemele operaţionale Microsoft şi Linux/Unix, platformele SQL şi Oracle, limbajul de programare C++. Abilităţile de securitate şi networking sunt cerute de 65% manageri IT. Cererea pentru toate abilităţile TIC va continua să crească în anii următori, astfel, în aceste condiţii, este necesară antrenarea profesioniştilor competenţi. În această ordine de idei, considerăm necesar de actualizat nomenclatorul specialităţilor în domeniul TIC.

Focusând eforturile de a îmbunătăţi calitatea studiilor în doar trei universităţi, deja am avea un impact semnificativ asupra întregului sector, deoarece 86% angajaţilor IT sunt absolvenţii UTM (42%), USM (27%) şi ASEM (17%).
 La fel, un impact benefic asupra sistemul educaţional ar avea creşterea calităţii studiilor post-universitare. Actual, 6% angajaţi au studii post-universitare. 

Concomitent, urmează de aprofundat interacţiunea dintre sectorul privat şi cel universitar. Drept urmare ar putea beneficia ambele părţi. La momentul actual aproape jumătate dintre companiile cercetate interacţionează cu sectorul universitar, marea majoritate a acestora acceptând studenţi pentru efectuare stagiului. Stagiile sunt avantajoase atât pentru companii, cât şi pentru universităţi. Studenţii ar primi o experienţă practică reală, în timp ce companiile ar avea forţă de muncă temporară. De asemenea, stagiile ar putea facilita procesul de recrutare pentru companii. 

Dezvoltarea domeniului TIC este funcţie directă şi de creşterea potenţialului tehnico-ştiinţific. De aceea este este necesar de acordat mai multă atenţie şi susţinere cercetărilor ştiinţifice bazate pe tehnologiile moderne specifice societăţii informaţionale, să încurajeze inovaţiile şi crearea de produse şi servicii TIC.

La momentul actual, economia naţională are necesitatea de a implica în procesul de producere, de prestare a serviciilor şi al asistenţei sociale, specialişti cu o pregătire vastă în domeniul TIC. Asemenea specialişti vor asigura nivelul înalt de integrare a ţării noastre în sistemul european şi internaţional.  

Astfel, este necesar de consolidat eforturile comune ale Ministerului Educaţiei şi Tineretului, MDI, instituţiilor de învăţămînt superior şi a sectorului privat în scopul pregătirii tinerilor specialişti la un nivel înalt de cunoştinţe în domeniul TIC.
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